

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
katedra trestního práva

Posudek vedoucí práce
na diplomovou práci Denisy Bartůňkové

Oběti trestných činů se zaměřením na zvlášť zranitelné oběti

Předložená diplomová práce se zabývá velice aktuálním tématem obětí trestných činů, a to z hlediska juristického i viktimologického. Zvláště se pak věnuje kategorii zvlášť zranitelných obětí a jejich trestněprávní ochraně.

Diplomová práce o rozsahu 116 stran vlastního textu je přehledně a logicky členěna na dvanáct hlavních kapitol a závěr. Poté, co diplomantka vymezuje základní pojmy, podává nástin historického vývoje právní úpravy dané problematiky. Ve čtvrté kapitole se zabývá viktimizací a v páté kapitole rozebírá právní úpravu postavení poškozeného podle trestního řádu a postavení oběti dle zákona o obětech. Za stěžejní pak lze označit kapitoly šestou až osmou. Zde diplomantka podává podrobný výklad týkající se práv obětí z pohledu zákona o obětech (zák. č. 45/2013 Sb.) s akcentem na oběti zvlášť zranitelné. Zajímavá je též kapitola dvanáctá obsahující určité srovnání slovenské právní úpravy ochrany obětí trestných činů s českou právní úpravou.

Způsob zpracování tématu, při které diplomantka využila zejména metodu analytickou a komparativní vycházející z kompilace dostupných zdrojů různého druhu, dokazuje schopnost diplomantky samostatně a na velmi dobré úrovni pracovat jak s texty zákonů, tak s odbornou literaturou a judikaturou, vyvozovat vlastní závěry a kritické zhodnocení stávající právní úpravy, což dokumentují návrhy *de lege ferenda*, které diplomantka začleňuje průběžně do textu. Zároveň je třeba kladně hodnotit jazykovou stránku práce. Diplomantka píše kultivovaně a srozumitelně bez významnějších nedostatků stylistických či gramatických. Velmi dobře pracuje také s poznámkovým aparátem, včetně odkazů na použitou literaturu a další zdroje.

S ohledem na výše uvedené doporučuji práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Stručně charakterizujte adhezní řízení.

Návrh klasifikace: **v ý b o r n ě**

V Plzni dne 11. 5. 2018



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra trestního práva